



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年10月27日 星期五 农历癸卯年九月十三

第19808号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

## 为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明前进方向提供根本遵循

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总

书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，深刻指出民政工作关系民生、连着民心，强调民政工作是社会建设

的兜底性、基础性工作，明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了

新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

## 第二届全国博士后创新创业大赛总决赛在我市开幕

本报讯(YMG全媒体记者)10月26日，由人力资源社会保障部、山东省人民政府共同举办的第二届全国博士后创新创业大赛总决赛在烟台八角湾国际会展中心开幕。人力资源社会保障部部长王晓萍、省委副书记、省长周乃翔出席并致辞。人力资源社会保障部副部长吴秀章，省委常委、市委书记江成，副省长、省政府秘书长宋军继，副省长邓云锋，中国工程院院士、省科协主席凌文出席。市委副书记、市长郑德雁主持，市领导高建广、于锋、包华、隋子林、王松杰参加。

王晓萍指出，举办全国博士后创新创业大赛，是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体行动，是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措。大赛以“智汇赋能发展，博创引领未来”为主题，是我国规模最大、层次最高、覆盖面最广的博士后赛事。博士后青年人才是国家战略人才的组成部分，对于实施创新驱动发展战略、构建现代化产业体系具有重要支撑作用。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿人才工作全过

程各方面，聚焦“四个面向”，健全中国特色博士后制度，着力塑造现代化人力资源，为推进中国式现代化贡献积极力量。

周乃翔在致辞时说，山东深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和关于科技创新的重要论述，深入实施科教强鲁人才兴鲁战略，着力打造具有山东特色的“新时代人才集聚高地”。我们把博士后群体作为战略性人才资源，不断优化博士后创新创业生态，促进博士后事业蓬勃发展。山东将持续完善全方位的博士后引育留用机制、全周期的创新基金资助体系、全要素的扶持服务体系，努力成为博士后人才创新创业的乐园、施展才华的热土、成就梦想的福地。衷心希望海内外博士后人才，一如既往地关注山东、选择山东、筑梦山东，在这里绽放青春风采、书写创业传奇、成就精彩人生。

本届大赛主要赛事活动共3天，共设创新赛、创业赛、海外(境外)赛、揭榜领题赛四个组别，划分为新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料等7个赛道进行比赛。

聚焦第二届全国博士后创新创业大赛

## 跨越山海 共赴未来

——第二届全国博士后创新创业大赛总决赛开幕

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜



第二届全国博士后创新创业大赛总决赛开幕式现场。YMG全媒体记者 唐克 摄

这是“最强大脑”的集结。海内外的6206个博士后团队、2.5万名高层次人才，跨越山海，齐聚烟台。

这是“塔尖”力量的对决。经过层层竞赛，43支参赛队伍的1530个团队、项目逐鹿烟台，在7个赛道上一决高下。

这是“千载难逢”的机遇。博士后创新创业的高水平交流展示平台已经搭建，青年人才聚集新高地正在崛起……

昨天上午，第二届全国博士后创新创业大赛总决赛开幕。八角湾畔，一大批高层次创新人才挥洒才情、碰撞智慧、交流合作，释放出创新创业强大活力，激荡起科技强国的时代强音。

大咖齐聚

八角湾畔闪耀智慧光芒

秋日的八角湾畔，闪耀智慧的光芒。各领域院士、专家齐聚，标注着大赛的“含金量”。开幕式上，山东第一医科大学附属肿瘤医院院长、研究员于金明；中国工程院院士，山东省科协主席、全国优秀博士后凌文；中国科学院院士，中国石油化工集团教授级高级工程师谢在库等10余位院士出席开幕式，部分院士还将在全国博士后创新创业主题交流研讨会上发表演讲、对话交流。

赛场之上，博士后上台比拼，院士专家把脉问诊。24名院士专家组成专家指导委员会，对大赛创新项目进行指导。总决赛共邀请252名技术、投资、研发、知识产权、财务管理等领域高水平院士专家作为评委，对参赛项目进行专业评审。

行合趋同，千里相从。来自全国多

家高校和科研院所的博士后代表们为本

届大赛发来了视频寄语。不同语言、不同肤色的青年人才带着同样的期许——

中国科学院地质与地球物理研究所特聘副研究员孔彦龙说：“新时代为青年科研人员创造了更广阔的空间。”

清华大学航天航空力学流动站博士后张帅认为：“时代在召唤青年科研人才，时代也必将成就青年科研人才。”

荣昌生物医药(烟台)股份有限公司博士后赵成刚说：“博士后创新创业大赛为成果转化应架起桥梁，为产学研深度融合系紧纽带。”

赛场之上，博士后上台比拼，院士专家把脉问诊。24名院士专家组成专家指导委员会，对大赛创新项目进行指导。总决赛共邀请252名技术、投资、研发、知识产权、财务管理等领域高水平院士专家作为评委，对参赛项目进行专业评审。

行合趋同，千里相从。来自全国多

家高校和科研院所的博士后代表们为本